

人事部部长详解公务员考录工作

录用公务员 不能作为优惠奖励

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在全国公务员考录工作会议上表示,各地各部门不能把对高学历、高级职称人员免考或简化考试程序作为吸引人才的优惠

政策,更不能把录用公务员作为一种奖励或照顾措施。

尹蔚民要求,公务员招录机关要合理确定招考职位的资格条件,省级以上公务员主管部门要把好资格条件审核关,不得

设置与履行职位职责无关的资格条件。要完善面试官抽签制度和交流制度。要科学设定考察程序和考察要素,防止考察走过场。

尹蔚民表示,公务员考录工

作要严格执行相关体检规定,不得随意变更体检标准和体检项目。公务员主管部门要指定体检医院,制定严谨的体检流程,严防弄虚作假。

事业单位用人 也要“凡进必考”

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在福州召开的全国公务员考录工作会议上强调,参照公务员法管理单位录用主任科员以下非领导职务及相当职务人员,必须纳入同级党政机关统一的录用计划,实行凡进必考。

尹蔚民说,当前,省级以上党政机关所属事业单位参照管理的集中审批

工作已告一段落,地市以下事业单位参照管理的集中审批工作正在陆续展开,许多以前没有实行公务员制度的事业单位经批准纳入到参照公务员法管理的范围。

尹蔚民强调,从批准参照管理之日起,事业单位就要严格执行包括公务员考录制度在内的各项公务员管理制度,不能再评聘职称和发放绩效奖金。

省级机关新人 半数从业基层

据新华社福州1月21日电 记者从21日在福州召开的全国公务员考录工作会议上获悉,国家将加大对基层考录公务员到党政机关工作的力度,今年省级以上党政机关录用公务员,具有一定基层工作经历人员结构比例至少应达到50%以上。

中组部副部长、人事部部长尹蔚民说,公务员考录工作要完善录

用政策、机制,积极探索建立吸纳基层和生产一线优秀人才进入公务员队伍的通道。

他说,2008年中央国家行政机关用于招考两年以上工作经历的职位比例已达到1/2。各地要结合本地实际,在省级机关招考中确定合理的结构比例,今年至少应达到50%以上,以后逐年提高。

报考机会均等 不拘一格选才

打破性别身份地域限制

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日说,以公开、平等、竞争、择优为原则的公务员考录录用,已打破了身份、地域、性别等多种限制,为公民报考提供了平等竞争机会,体现了公平正义要求。

尹蔚民说,公务员考录在身份上,取消了干部和工人、农民和城镇居民的身份界限;在地域上,打破了京内外和省

外的户籍限制;在条件上,取消了对性别、民族、外形外貌、婚姻状况等不合理的规定;在学历上,坚持平等对待国家承认学历的各类人员。在招录过程中,实行了招考政策、录用计划、招考职位、资格条件、考录程序、考录结果公开。

在公务员考录中有些地方探索了面试旁听制度,实行“阳光面试”,邀请人大、政协、纪检监察、群众代表参与监督。

建立考试题库 培养专业考官

录用考试将更加科学化

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日表示,公务员考录将在坚持和完善《行政职业能力测验》《申论》考试的基础上,研究论证新的考试科目框架。

尹蔚民说,我国将建立国家级公务员考录笔试面试题库,实现资源共享。中央、省级公务员主管部门要建立国家级和省级公务员命题专家库,

形成一支命题专家队伍,实行动态管理。要继续推行面试官持证上岗制度,逐步形成一支专业化的面试官队伍。

他要求,中央和省级公务员主管部门要对主任科员以下非领导职务职位进行调查分析,提出不同机关层次、不同职位类别公务员所需的能力素质要求,构建分类分等的测评标准。

违规录用人员 一律予以清退

领导干部违规 给予纪律处分

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日谈到加大对公务员考录的监督检查力度时要求,组织人事部门要会同纪检监察等部门,坚决查处个别领导干部违反考录制度的行为,对违反规定的,要给予纪律处分。

尹蔚民表示,对利用职权违规进

人,在人员录用上搞不正之风和腐败行为的,要严肃处理,决不姑息。他要求各地各部门开展自查自纠,对违规进入的人员坚决予以清退。

他强调,公务员考录工作要严格执行新录用人员与工资统发相挂钩的办法,对未经录用主管机关审批擅自进入机关的人员,不予核发工资。

发现“不考而入” 必须坚决制止

县以下机关人员定期考录

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在福州召开的全国公务员考录工作会议上说,从公务员法实施情况看,个别县以下党政机关仍然存在“不考而入”的问题,必须坚决制止。

尹蔚民表示,省级公务员主管

部门或授权的设区的市以上公务员主管部门,应当定期组织考试,及时解决县以下党政机关人员补充问题。

他强调,中央机关的垂直管理机构必须全部纳入中央统一招考中。中央主管部门要加强对本系统公务员考录工作的指导监督。

职位出现空缺 才可公开招考

不得再实行资格考

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在福州召开的全国公务员考录工作会议上强调,今后各地各部门在考录录用公务员时,不得再实行资格考。

尹蔚民表示,对因资格考造成的

遗留问题,要妥善处理。他表示,在公务员考录工作中,要继续推进职位竞争考试。考录录用公务员,必须要有职位空缺,按照空缺职位的具体要求,一律面向社会实行职位竞争考试。

公务员考录 适当开放现场

主动邀请媒体采访报道

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在谈到加大公务员考录工作的公开力度问题时表示,有条件的地方,公务员考录可采取适当方式开放笔试、面试和阅卷现场。

他表示,各地各部门要主动消除人们对公务员考录工作的神秘感,凡不涉及国家机密和工作秘密的,能公开的都要公开,实现“阳光考录”。在不涉及保密、不影响工作的前提下,要主动邀请媒体现场观摩、采访、报道。

作弊考生名单 全国联网公布

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在谈到净化公务员考录环境时强调,公务员考录将建立全国联网的作弊考生名单,凡弄虚作假的,一经查实,都要取消考录资格或取消录用。

他表示,要加强对考生的教育和管

理,强化诚信考录,加大对违纪作弊行为的惩处力度。

尹蔚民重申,各地公务员主管部门不得擅自提高考录收费项目,增加收费项目,不准借考录之机搞创收。考试机构及其工作人员不得以盈利为目的,组织或参与考试培训,出版辅导用书等。

减免贫困考生报考费体检费

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在福州说,各级公务员主管部门要特别关心困难群体,对贫困考生要减免报考费用和体检费用。

尹蔚民说,目前各级公务员主管部门对享受城市低保人员和农村贫困家

庭考生实行了减免考试费用的政策,有些地方和部门还减免了考生的体检费用,其中仅中央机关招考中就有近8000人受益,做到了“不让一个考生因经济困难而不能参加考试”,今后的公务员考录工作要对贫困考生继续实行减免报考费和体检费政策。

优秀村干部 可当公务员

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在福州说,中组部、人事部正在积极探索从优秀村干部中考录录用乡镇公务员的有效途径和方法,优秀村干部、优秀农村知识青年,都应成为各级党政机关录用人员的重要来源。

尹蔚民说,在积极开展从优秀村干部中考录录用乡镇公务员工作中,要在

依法办事的前提下,结合乡镇工作实际的试点地区取得的经验,实事求是、科学合理地设置招考职位、资格条件、考试科目和内容。

他说,在村干部人选的确定、优先录取公务员等各个环节,都要公开透明,竞争择优,做到职位公开、标准公开、程序公开和结果公开,不搞戴帽指标,更不得搞暗箱操作。

相关考录规定 5年内出台

据新华社福州1月21日电 中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在全国公务员考录工作会议上要求,抓紧完善公务员考录录用各项配套政策措施,为此,中组部、人事部今后5年将抓紧出台一批考录录用的相关规定。

这些规定主要包括:公务员录用违纪违规的处理与认定办法,新录用公

务员试用期管理意见,特殊职位录用办法,特殊职位体检项目及标准,公务员考录考务管理办法等。

尹蔚民要求,各地各部门要结合实际,出台相应的实施细则和实施办法。他强调,要加快清理已颁布的有关规定和政策性文件,凡是与公务员法精神不相一致的,都要及时予以调整或废止。

尝试分类分等考试

据新华社福州1月21日电 记者在正在此间召开的全国公务员考录工作会议上了解到,我国各级公务员主管部门,正在不断优化公务员考试内容,积极探索分类分等考试,以求公务员考录标准和评价体系更具公平性、科学性和客观性。

据了解,我国公务员管理部门在实

施公务员考试中,中央机关招考尝试了综合管理类、行政执法类分类考试。有的地方针对地市以下基层机关职位的特

点,设置了不同的考试科目,探索了分等考试。各地在申论考试中,积极推广了无纸化阅卷技术,有效控制了主观性试题

评阅误差,确保了阅卷公正性。各地还普遍开展了面试官培训,推行考官持证上岗制度;命题专家队伍建设不断加强,阅卷人员队伍素质不断提高。

此外,公务员主管部门还普遍加强了基础资料和基本数据的收集整理分析工作。重点对试题进行科学分析,检验试题的信度和效度,增强了对命题规律的把握。

维持一审判决 周正毅终审领刑16年

据新华社上海1月21日电(记者 刘丹 杨金志)上海市高级人民法院21日对上海农凯发展(集团)有限公司和周正毅上诉案作出终审裁定,驳回农凯集团和周正毅的上诉,维持一审判决,即判处周正毅有期徒刑16年,农凯集团罚金人民币335万元。

2007年11月30日,上海市第二中级人民法院对农凯集团和周正毅案依法作出一审判决,认定农凯集团犯单位行贿罪、对企业人员行贿罪和虚开增值税专

用发票罪,数罪并罚判处有期徒刑人民币335万元;认定周正毅犯单位行贿罪、对企业人员行贿罪、行贿罪、虚开增值税专用发票罪,数罪并罚判处有期徒刑16年;违法所得予以追缴。宣判后,农凯集团及周正毅均不服,提出上诉。

上海市高级人民法院经审理认为,原判认定农凯集团和周正毅所犯数罪事实清楚,证据确实、充分,适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,遂作出上述终审裁定。

王正伟当选 宁夏回族自治区主席

新华社银川1月21日电 宁夏回族自治区第十届全国人民代表大会第一次会议1月21日选举陈建国为自治区人大常委会主任,马瑞文(回族)、冯炯华、张小素

(女)、马秀芬(女,回族)、何学清、刘天贵为副主任;选举王正伟(回族)为自治区主席,齐同生、刘慧(女,回族)、郑小明、张来武、郝林海、李锐(回族)、姚爱兴为副主席。



1月20日,因误闯养殖区而死亡的巨鲸在山东荣成一渔港码头被打捞上岸。当日,一条长近16米、重47吨的巨鲸因误闯山东荣成海域养殖区而死亡。 新华社发



1月21日,工作人员展示“巨龙”的龙头。当日,苏州百花洲灯队精心制作的一条“巨龙”安装完毕。这条“巨龙”长达100米,仅龙头就重15公斤。 新华社发



1月21日,等待通行的车辆在合徐高速公路排起长龙。受大雪影响,从20日开始,合(肥)徐(州)高速安徽蚌埠段3000多辆车受堵,车辆长队绵延5公里。 新华社发



这是设在成都火车站前广场的市政府春运便民服务站。1月21日,成都市政府春运便民服务站在成都火车站正式启用。其中,15部电话将为旅客提供每人3分钟以内的免费长途电话服务。 新华社发